

# DEBRECZENI ÚJSÁG

ELŐFIZETÉSI ÁR:

Helyben félre 6 K, negyedévre 3 K, — f.  
Vidéken „ 9 K, „ 4 K, 50 f.

FELELŐS SZERKESZTŐ ÉS LAPTULAJDONOS

THAN GYULA.

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL:

Debrecen, Főter, Lamprecht-paleta, földmívelés az udvarban.

## Darabantok titkos gyűlése. Segíts Bécs!

Nincs az a poloskairtószer, ha még oly gyilkos is, mely a darabant-fajzatok kipusztítására alkalmas volna. A darabant-huszárok még lebzselnek kertelnek, rontják, megmérgezik a levegőt. Sőt már annyira kinyílt a szemük, hogy szervezkednek is. Az alkotmányellenes korszak apróbb bérencei, a volt vármegyei kopók egyik része tartott értekezletet tegnap délelőtti Budapesten. A Pilseni sörösarnok egyik udvari külön termében gyűltek össze a darabant-legények, kiket aszomoru kor vad dühvel szabadított annak idején a vármegyékre. Féltek a föltünéstől, ezért egyenként lopódtak be a kijelölt terembe, hol a vármegyék volt darabant-tiszviselői borultak egymás keblére, hogy kisíriák bánatukat és fájdalmukat.

Az éhenkórászok titkos gyűlésén 23—25 darabant jelent meg. Söröspharak előtt indult meg a tanácskozás. Egyikőjük üdvözölte az egybegyűlt jeles hazafiakat és előterjesztette, hogy a gyűlés célja szomoru helyzetük javítása; ennek megbeszélésére kéri darabant-társait.

Igazságtalan dolog — ugymond — hogy amíg a volt miniszterek, királyi biztosok és főispánok horribilis nyug- és kegydíjat élveznek, addig nekik egy-két évi teljes fizetéssel tömték be a szájukat. Hűséges és veszélyes szolgálataikért külön elbánást érdemelték volna.

Hogy mily szemérmetlenek ezek a férgek, jellemzi egyebek között az is, hogy többen azt kívánták: kapja meg minden volt darabant-tiszviselő *életfogytiglan* a aszomoru-regime alatt élvezett teljes fizetését. Voltak azonban szerényebbek is: ezek csoportos kielégítést óhajtottak a szerint, hogy a darabant-korszak előtt már tíz éven tul, vagy kevesebb ideig, — vagy egyáltalán nem állottak állami vagy megyei szolgálatban. Ketten azt indítványozták, hogy egy nagyhirű és nevezetes bécsi színésznőt közeleítsenek meg, hátha az tenne valamit érdekükben, ha pedig ez se használ, forduljanak oltalomért a *külföldi sajtóhoz*. Mindkét indítványt elvetették.

Végül, két órai veszekedés után, határozatilag kimondták, hogy memorandumot adnak be Bécsbe, hogy utasítsák a kormány az említett csoportok szerint való segélyezésben

részesíteni a darabantokat, vagy államszolgálatban alkalmazni őket. A memorandumot deputáció viszi Bécsbe.

Igy áll a bál. A nemzeti ügy árulói megkörnyékezik Bécsset, sápot, vérdíjat kérnek, követelnek. Ha a magyar kormány ezuttal is tehetetlen lesz, még sikerül nekik kijárni néhány zsíros falatot az alkotmányellenes korszak pribékjei számára.

## A létszámemelés a szemhatáron.

— Távirati tudósítás. —

Bécsi tudósítónk jelenti: A közvélemény talán különös figyelem nélkül siklott el a magyar delegáció tanácskozásairól azelőtt tudósítások felett, pedig azok megérdemlik az érdeklődést. Nem talán a viták mély jelentőségére és gazdag tartalmára akarom a figyelmet felhívni, mert sekélyesebb, áresebb és félszegebb felszólalások alig estek még a delegációban, ahol különben sincsen a beszédnek értelme, mert csakugyan a pénz beszél s ezt meg kell fizetni, ha a fejükre állnak is a Bécsbe rándult kurucok.

De a tegnapielőtti ülés szónokainak volt mondani valójuk. Nem a katonai kérdésekben való szakvélemények érdemelnek meg különös és áhitatos figyelmet, hanem az a csodálatos összhang, amelylyel három függetlenségi képviselő nézete is találkozott a katonai kérdések végleges rendezése

## Találkozás.

Öt éve volt, hogy nem látták egymást s mikor most a férfi a nyilvános kert fasorában meglátta a nőt, kissé megdöbben és szíve hevesebben kezdett dobogni. A nőt is meglepte a találkozás, de mert tisztában volt azzal, hogy céltalan volna végigjátszani az ismeretlenség komédiáját, legyőzte megindultságát s egyenesen a férfinak tartott, akinek szeméből ugyanilyen őszinteséget olvasott ki.

Megálltak és egymásra tekintettek. Egy hosszú percig figyelni látszottak egymást. Végre a férfi megszólalt.

— Ön gyűlölet nélkül tekint rám — szólt vontatottan, a megalázkodás, a félelem és guny bizonyos vegyülékével.

A nőnek nem volt kedve a büszkét játszani s egyszerűen így szólt:

— Én éppenséggel nem gyűlölöm önt.

— Tehát megengedi, hogy beszéljek önnel s hogy néhány percig önnel maradjak?

— Természetesen.

A férfi zavarba jött. A nő kissé mosolygott.

— Tessék! Foglaljon helyet ezen a pa-

don. Ilyenkor senki sem jár e kertben... Tehát mi mondani valója van?

— De...

— Semmi. Tudom. Az embereknek nincs mondani valójuk, ha hosszú távollét után találkoznak. Vagy legfeljebb csak banalitásokat mondhatnak egymásnak s azokat utálom, mert még mindig — nyárspolgár vagyok. Ez önnek sosem volt inyére, ha jól emlékszem. Nekem kell tehát kezdenem a beszélgetést. Hogy érzi magát? Én úgy találok, hogy kissé megsoványodott, noha másképp jó színben van.

— A férfi rátekinett, azután így szólt:

— Istenem, milyen nyuzodt ön!

— Nagy égi! Ugy veszem az életet, amint venni kell!

— Ön boldog?

Szeméit felemelte a férfira és nyomtákkal folytatta:

— Álmodok és visszaemlékezések nem bántanak.

— Remek színben van! Ha én megsoványodtam, akkor ön... gyarapodott erőben.

— Ön azt akarja mondani, hogy meghíztam. Az én nyárspolgári világomban ezt így mondják. Ott ezt a groteszk kifejezést

használják, melyet a művészek, akik közé ön is tartozik, nem találnak elég tapintatosnak.

Mosolygott. Szőke haját bearanyozta a napsugár. Amint ott ült, bájos volt és kívánatos.

A férfi halkán szólt:

— Ne gúnyolódjak. Ön is tudja, hogy a művészek nem mindig tapintatosak.

Hosszu csend következett. Végre megszólalt a nő:

— Valóban, tudom. De miért időznénk ennél az eszménél. Végre is mindenki egyforma, legyen művész, vagy nyárspolgár.

A férfi sétabotja végével hevesen turkálni kezdett az ut homokjában. A nő szelíden megfédte:

— Ön felkavarja a port!

A férfi abbahagyta a játékot és így szólt:

— Jobb lesz, ha eltávozom.

— Miért? Ön nincs terhemre.

— Ön nem nagyon látszik örülni jelenlétemnek.

— Sem örömet, sem fájdalmat nem okoz.

— Közönyös vagyok ön előtt?

— Istenem!...

Gazdasági- és gépészeti cikkek. Épület- és butor vasalások nagy választékban

Bészler és Dávid  
vaskereskedőknél

Debrecen,  
(Vecsey-ház)  
Piac-utca 7.

dolgaiban. Okolicsányi László, Bakonyi Samu és Nagy Emil mindazt hangoztatták, hogy soha még kedvezőbb idő a hadvezetőség és a magyar nemzet differenciáinak kiegyenlítésére nem volt, mint most és valóságos bűn, ha Bécsben ezt a szerencsés pillanatot elmulasztják.

Minden jel arra mutat, hogy ez a három függetlenségi képviselő a közel jövő profétái ihlettel megáldott jóvendőmondója. Es ne okozzon odahaza osepp meglepetést sem, ha igen hamar nemzeti vívmányokról fognak lelkesült himnuszokban beszámolni a kormány orgánusai. Bizonyosság gyanánt közölhetem, hogy elhatározott dolog, hogy a katonai kérdések rendezése ez év őszénél tovább nem marad. A függetlenségi képviselők ihletett lélekkel megáldották azt, amit itt Wekerle akar és kívánságai elmondása arra volt jó, hogy előkészítsék a hangulatot s a kormánynak is megkönnyítsék a szívvallást. A legközelebbi időben már megkezdődik a bécsi rakéták eregetése. És a kis tüzijáték végén ott áll — a létszámemelés.

## Feltámadt az ellenzék.

### Buknak a bálványok.

A kormánypárt politikája, a becsempészett klotür-merénylet és a letagadott, de biztosan bekövetkező létszámemelés sorba megmozdítja az elvű negyvennyolcasokat, hogy egy táborba tömörülve tiltakozzanak a Wekerle-kormány bécsi politikája ellen. Gyula után a zilahi választókerület következik, amely február 16-án száll sikra az igazi negyvennyolcas elvek védelmében, február 23-án pedig az orosházai kerület polgársága.

Megmozdult tehát az ország, imponáló erővel halad előre utján az ellenzéki szervezkedés, amelyet se igérettel, se szóval, se szemforgatással többé feltartóztatni nem lehet. Ott lesznek az ellenzék tagjai Orosházán is, akiket az odaváló pártelnök: dr. Bikádi Antal, az ellenzék ősz vezére, Szappanos Ist-

ván utján hívott meg a patriarohához intézett lelkes levélben.

Az orosházai kerületben nagy az elkéseredettség a kormánypárt ellen, az egész kerületben lázadónak a negyvennyolcasok s a készszerű népgyűlés erős memento lesz az elbizakodottak számára, hogy csillaguk letűnőben. Az ország lelkében csalódottan fordít hátat Wekerlének. Az ellenzék föltámadt és vasököllel döngeti a megalkuvás rozoga kapuját.

## A magyar delegációból.

Távirati tudósítás.

Bécs, febr. 14.

A közös ügyek tárgyalására kiküldött magyar országos bizottság ma délelőtt 10 órakor Barabás Béla elnöklésével folytatta a közös hadügyi költségvetés részletes tárgyalását. A közös kormány részéről Schönai Ferenc közös hadügyminiszter, báró Burián István közös pénzügyminiszter, gróf Montecuccoli Rezső tengerészeti parancsnok, továbbá Hoffmann Hugó altábornagy, gróf Esterházy Pál osztályfőnök, a magyar kormány részéről pedig Wekerle Sándor miniszterelnök és gróf Zichy Aladár, ő felsége személye körüli miniszter voltak jelen.

A mult ülés jegyzőkönyvének hitelesítése után elnök bemutatja az osztrák delegáció elnökségétől érkezett átiratot, amelyvel közli a külügyi költségvetés tárgyában hozott határozatát az osztrák delegációnak. A határozat kiadatik az egyeztető hentes albizottságnak.

Elnök ezután bemutatja gróf Zichy Miklós lemondó levelét, a mely tudomásul vétetik. Mint soron következő póttagot, Szemcsányi Györgyöt hívják be.

Következett ezután a napirend.

A közös hadügyminiszter nevében és megbízásából szót kér Hoffmann Hugó altábornagy, osztályfőnök: T. országos bizottság! A tegnapi incidens Nagy Ferenc képviselő ur részéről azzal végződött, hogy a bizottsági tag ur igen helyesen és korrekt módon megnevezte a maga forrását, amely őt arra a kijelentésre készítette, hogy a hadügyminiszter ur által előterjesztett kimutatások hamis adatokat tartalmaznak. (Halljuk! Halljuk!)

— Igaz, hogy mitsem remélhetek azok után . . .

— Mik után?

— Azok után, amik . . . Végre is, ön nagyon jól tudja:

A nő némán mosolygott. A férfi gépiesen folytatta:

— Ön jól tudja . . . ha ugyan nem felelte el . . . Most öt éve. Én elutaztam a gyarmatokba . . . Lehet különben, hogy elfeledte . . .

Az asszony nyugodtan felelt;

— Oh nem, én nem feleltem el semmit. És egészen természetesnek találom, hogy ön most, mikor hosszú idő után újra találkoztunk, erről akar velem beszélni. Ez az egyedüli lehetséges beszéd tárgy közöttünk attól a peretől kezdve, melyben ön észrevette, hogy én hajlandó vagyok szóba állani önnel. — Pedig higgye el, ez nem fontos . . .

A férfi sötéten szólt:

— Én nagyon rutul bántam önnel. S azóta mindig arra kell gondolnom . . .

— Fájdalommal?

— És önváddal!

— És úgy találja, hogy érdemes?

— Istenem, ne gunyolódjék!

— Nos igen. Ön szeretett, legalább is ezt mondta nekem és elhagyott. Elfeleltem önt, bár azért emlékszem mindenre. Ez az egész!

— Pedig nézze — szólt szomorúan a férfi — én abban reménykedtem, hogy mégis vagyok önnek valaki. Én azt hittem, hogy most, annyi évi bűnhődés és szerelem után, sikerülni fog meghódítanom a szívét . . .

A nő a fejét rázta.

— Ideje, hogy elválljunk — szólt egyszerűen.

Az asszony felemelkedett. A férfi egész halványan, gépiesen követte.

— Menjen ön végig azon a fason. Ha majd eltűnik, én az ellenkező irányban távozom. Nem akarom, hogy bennünket együtt lássanak.

A férfi eltávozott. A nő utána tekintett s mikor már nem látta, valami fojtogatni kezdte a torkát. Alig tudta visszafojtani a kiáltást, mely a férfit visszahívandó volt. Szemébe köny szökött s ebben a percben érezte, hogy mindabból, amit büszkeségében mondott, egy szó sem igaz s hogy azt a férfit örülten szereti . . .

Camille Maclair.

Kötelességemnél fogva tehát eljártam ezen ügyben és jelenthetem, hogy a közös hadügyminiszteriumnak a szegedi kötélgyárral semmiféle nagyobb szállítási szerződése nem volt. Hogy volt-e apróbb dolgokra vonatkozó szerződése vagy nem, azt most nem tudom, arról azonban biztosíthatom az orsz. bizottságot, hogy nagyobb szállításra vonatkozó szerződéssel ez a gyár nem bír. Volt azonban a gyárral nagyobb szerződése a tengerészet vezetőségének, amelynek mikénti lebonyolításáról a tengerészeti költségvetés tárgyalása alkalmával a tengerészet parancsnoka fog nyilatkozni. A közös hadügyminiszterium és a szegedi kötélgyár között tehát semmiféle összeköttetés nem állván fenn, a kimutatásban erre vonatkozólag adatok nincsenek, miért is téves információ alapján az egész ügy és így azt ezennel elintéztnek is tekinthetjük.

Nagy Ferenc mindenekelőtt köszönetét fejezi ki azért, hogy ezen ügyben felvilágosítást adott az osztályfőnök.

Ami azonban a dolog érdemét illeti, nem nyilatkozhatik most érdemlegesen, mivel nem a hadsereg, hanem a tengerészeti ügyre vonatkozó kérdésről van szó. Csak azt említi fel, hogy a hadügyminiszterium és a haditengerészet nincsenek közjogilag elválasztva és hogy a miniszteri felelősség elvénél fogva a hadügyminiszter az, aki a haditengerészetnek tényeiért felelősséggel tartozik. Mikor tehát ilyen eset jut szólonak tudomására, akkor, mert oly közügyről van szó, a melyet a saját lelkiismeretét terhelő felelősségénél fogva nem hallgathatott el, vegyék figyelembe, hogy azt másutt nem adhatja elő, mint csak azon fórum előtt, illetőleg azon hatósággal szemben, amely ezen ügyekért a felelősséget kénytelen viselni. (Helyeslés.)

Egyékként fenntartja magának az érdemleges megjegyzést arra az előterjesztésre, amelyet később a haditengerészet fog e kérdésben tenni. (Helyeslés.)

Ezután áttérnek az 1908. évi rendes és rendkívüli közös hadügyi szükségletek részletes tárgyalására.

A részleteknél Hoitsy Pál szólal fel a magyar nyelvnek az ezredekben való érvényesítése mellett. Beszédéből a következő érdekes passzust emeljük ki:

Felhozták ellenünk azt is, hogy mi ezeket a reformokat azért akarjuk megvalósítani, mert csorbítani akarjuk ő felségének azt a jogát, mely az 1867. XII. t. c. 11. §-ában van lefektetve és amely a hadseregnek egységes vezényletére és vezérletére vonatkozik. Mondhatom, hogy ez a gondolat egészen távol áll mitőlünk. Hivatkozom itt arra a tényre, hogy a honvédséggel szemben is meg voltak a nemzetnek teljes jogai és ott sem használta fel ezeket a jogokat arra, hogy ő felségének u. n. legfőbb haduri jogait akármi tekintetben csorbítani megkísérelte volna is. (Igaz! Ugy van!) Ha tehát ott nem tettük ezt, ahol erre meg lett volna a mód, ahol az önállóság a honvédségben oly mértékben meg volt, nem akarunk odáig menni a közös hadsereggel szemben sem és ha ezen önállóságunkat és önrendelkezési jogunkat még sem arra használtuk fel, gondolom, ez kellő bizonyítéka annak, hogy ha a nemzeti eszmét a közös hadseregbe is be fogjuk vinni, az lesz a legutolsó gondolatunk, hogy ezt az új reformot erre a célra használjuk fel. (Igaz! Ugy van!)

## VIDÉK.

**Rejtélyes holttest.** Kaposvárról táviratozzák: Vése községben ma reggel az egyik kuthan egy leány holttestét találták. A csendőrség megállapította, hogy az illető Major Juliska, 15 éves talubeli leányka, aki vasárnap eltűnt szülei lakásáról. Azt hiszik, hogy a leány kéjgyilkosság áldozata lett. A csendőrség nyomoz.

**Csinos báli fél cipők legolcsóbban a Központi Cipő és Kalapáruházban**

**Dréher mellett kaphatók.**

**Telefon 435. szám.**

**Szerencsétlenség a bányában.** Déváról táviratozzák: Az almaseli rézbányában Balos János bányász egy nyers ércel megakartott bányakocsit tolt ki a bányából. A sineken nagy rakás érc feküdt s ennek következtében a bányakocsi kisiklott s oly szerencsétlenül érte a bányászt, hogy az súlyos sérülést szenvedett. Balos Jánost a dévai kórházba szállították.

## Fejérváry vagy Rákóczi.

Aradról írják: Ismeretes az aradi Fejérváry-kaszárnya ügye. A belügyminiszter jóváhagyta a város közgyűlésének azt a határozatát, hogy a 3. honvéd huszárezred kaszárnyájáról, amely a város tulajdona, levéteti Fejérváry Géza báró nevét és helyére Rákóczi nevét iratja.

Ez az ügy tegnap ismét foglalkoztatta a város közgyűlését. A tanács ugyanis olyan javaslattal vitte a közgyűlés elé a miniszter döntését, hogy erről értesítse a honvédelmi minisztert és az ezred parancsnokságát. Sokan a tanács magatartását arra magyarázták, hogy huzódzik a Fejérváry-névnek a kaszárnyáról való levételéről, mert azt hiszi, a katonasággal összeütközik az aktuálnál.

A mai közgyűlésen Szudy Elemér bizottsági tag rámutatott arra, hogy ezzel esetleg évekig elhúzódhatik a kaszárnya névváltoztatásának ügye. Varjassy Lajos polgármester kijelentette, hogy a tanács javaslata nem célozza az ügy elodázását. Ez a javaslat abból a szempontból készült, hogy a törvényhatósági bizottság ne kövessen el jogi hibát. Arad városa ugyanis, mint a kaszárnya tulajdonosa, köteles a címváltozásról a katonaságot — a lakót — értesíteni.

Ha a város azt tapasztalja, hogy a katonai parancsnokság vonakodik gyorsan elintézni ezt az ügyet, akkor a tanács indítványozni fogja a közgyűlésnek, hogy a katonaság válaszáig megvárassa nélkül végig a Fejérváry nevét a kaszárnyáról. A közgyűlés tudomásul vette a választ.

## VÁRMEGYE.

**Előléptetés.** Jól megérdemelt előléptetésben részesítette gróf Andrassy Gyula belügyminiszter Rásó István főispáni titkár, miniszteri segédfogalmazót: főispáni titkári állásában való meghagyása mellett miniszteri fogalmazóvá léptette elő.

**Tűz.** Hajduböszörményben tegnap délelőtt 9 óra után ismeretlen okból kigyuladt Kiss Gábor asztalos utcai házának nádfelelő melléképülete. A kár 800 K.

## Sóvágó büntársai.

### Letartóztatott asszony.

Sóvágó János cinkostársainak bűnügye, mely még sok érdekes részletet rejt magában, gyorsan közeledik a kibontakozás felé. A vizsgálóbíró fokozott szorgalmat fejt ki, hogy a rejtélyes csomót mielőbb kibogozza s a tettestársakat a törvényszék elé állítsa.

A naponkénti folyamatban lévő kihallgatások újabb és újabb meglepetést szülnek s mind szélesebb alapot fektetnek a vizsgálatot.

Pár nappal ezelőtt megirtuk, hogy a vizsgálóbíró elfogadási rendeletet adott ki egy h.-bösszörményi lakos ellen, aki ellen erős gyanu merült fel, hogy szintén részes volt a rablótánadásban. Ez most betegesen fekszik lakásán s így egyelőre idehozatala elmarad. Ut

magát azonban csendőri felügyelet alá helyezték. Mihelyt egészségi állapota annyira javul, hogy a kihallgatása eszközölhető lesz, behozzák Debrecenbe.

Ma már újabb esemény teszi aktuálissá a bűnügyet. A tegnapi nap folyamán újabb letartóztatás történt. A h.-hadházi csendőrség a vizsgálóbíró rendeletére letartóztatta a már börtönben lévő Ungvári János feleségét. Ellene bűnpalástolás címén indult meg a vizsgálat, de hírlik, hogy a rablásnak Sóvágó Jánossal együtt értelmi szerzőjeképpen is szerepel.

Az elfogatást a h.-hadházi csendőrség nyomban teljesítette s Ungvári Jánosét a legközelebbi vonattal behozták Debrecenbe s itt az ügyészség börtönében helyezték el. Férje a letartóztatásról mit se tud, ez a legközelebbi szembesítésnél lesz előtte nyilvánvalóvá.

## VÁROSHÁZA.

**Jog- és pénzügyi bizottsági ülés.** A város jog- és pénzügyi bizottsága hétfőn és kedden délután 3 órakor tart ülést Vecsey Imre főjegyző elnöke alatt.

## Bejelentett öngyilkosság.

### Eltűnt leány.

A halál szomorú önkénteseinek légiója ijesztő módon szaporodik. Olesó az élet s ezek a szerencsétlenek könnyen dobják el maguktól. Haszontalan, csekély ok elegendő nekik, hogy gyöngye alapokon álló lelki egyensúlyok megrendüljön s kétségbe esnek. — Legsomorubb az, hogy ezek megmentéséről szó sem lehet. Váraklanul, hirtelen jön s a segítség a leggyakrabban későn érkezik.

A rendőrséghez tegnap ismét öngyilkosságot jelentettek be. Fiatal cseléd leány, Sresz Mari, tegnap délelőtt eltűnt lakásáról, azzal, hogy ne várják őt többé vissza, mert öngyilkossá lesz. A szegény leányt a végzetes kijelentésre gyógyíthatatlan betegsége készítette. Hónapokkal ezelőtt karján mérges seb támadt, mely a gyógykezelés alatt nem hogy javult volna, hanem még jobban elmérgesedett.

Gazdája Rose Salamon Simonffy-utcai lakos, megszánva a leányt, a kórházba akarta szállíttatni, hol saját költségén gyógykezelte volna. Barátnői fejébe beszélték, hogy ettől őrizkedjék, mert könnyen megtörténhetik, hogy kezét levágják. Ez annyira elrémítette Sresz Marit a kórháztól, hogy kijelentette: inkább meghal, sem hogy kezét levágják. Mig gazdája felvétele után járt a kórházban, az alatt megszökött lakásáról. Azóta nyoma veszett.

A rendőrség minden lehetőt megtett az eltűnt leány felkutatására, hogy ha lehetséges, meggondolatlan tettétől visszatartsák. A kutatások az éjjeli órákig nem vezettek eredményre.

## SZÍNHÁZ.

**Gretchen.** A centralizáció, amely a vidéki színházak műsorát a darabok jóságára és erkölcsi nivójára tekintet nélkül károsan befolyásolja, okozza azt, hogy a kulturának és a nemzeti művelődésnek épített vidéki színházakban mostanság a hét

előadásaira mindig jut olyan, amely messze áll a szép és jó irányzattól. Ilyenek a „Kis fészek”, „Végre egyedül”, sőt közel áll hozzá a most bemutatott „Gretchen”. A kulturára vajmi keveset ügyelnek. Külsőleg van is eredmény, a nézőtér szép számmal levő zsenge ifjuság a modern színpadi áramlattal megmétélyezi fogékony lelkét. — A gazdag magyar irodalom becsesebbnél-becsesebb alkotásai árván a feledés lomtárába kerülnek, de nem mint érdemelnék — a műorra. A nemzeti drámairodalom kultiválását ismét életbeléptetni és a színházakat eredeti céljuknak visszaadni akarja Apponyi a minap kibocsátott intézkedésével, amelynek gyakorlatban fogantatását nem minden álszenteskodó, de minden a magyar nemzeti művelődésen szeretettel csüngő honfi igaz szívvel öhajítja, főleg oly időben, mikor mindenfelől csak támadnak s magunkra maradunk; akkor magunk ne tagadjuk meg önmagunkat. A tegnap bemutatott Gretchen is jó arra, hogy a kaviárért lelkesülők igénye kielégítést nyerjen. Mert hiszen mulat rajta. De végeredményében még sem olyan, amelyet legalább szellem lengene át s melynek csak parányi része is alkalmas lenne arra, hogy a közművelődésen segítsen. Akinek izlése van az ilyen bohózat iránt, az jó estét szerez vele magának; de a ki a színpad termékeiben keres morált is, az vár a műsor érdemesebb, olyan számaira, amely szórakoztatja, mulattatja, tanítja, művel és nemeseíti. A szereplők jobb ügyhöz méltó lelkesedéssel buzgalkodtak az ensemblé tőkéletésítésén.

**Gretchen.** Ma kerül újból előadásra a tegnap oly nagy sikert elért Gretchen bohózat, melyben a szereplők ugyanazok, mint a tegnapi előadás alkalmával.

**Vasárnapi előadások.** Délután 3 órai kezdettel a Bákirálynő, ez a kedves kis operette kerül előadásra ugyanazon szereposztásban, mint az esti előadások alkalmával. Este kis bérletben harmadszor kerül előadásra Gretchen bohózat.

**Bazzini kísértetek táncosa** az a nevezetes darab, amely ördögös nehézségeivel a hallgatóságra a legnagyobb hatást képes előidézni. Ez lesz Paganini híres hegedűversenye mellett Kócián hétfői hangversenyének legérdekesebb száma. Ugyanezt a darabot Kócián azon estélyen adta elő, amelyet Genua, Paganini szülővárosa, azon alkalmából rendezett, hogy Kócián a halhatatlan mester hegedűjén, amelyet Genuának ajándékozott, játszott. A jelen voltak öröktől feledhetlen lesz az a hatás, amelyet az a magasztos momentum rájuk gyakorolt, amidőn Genua polgármestere Kóciánnak kezébe adta Paganini hegedűjét. Meglepető volt az, hogy ezen híres hangszer kezdetben nem úgy hangzott, mint ahogy várták, de később, amidőn Kócián játéka alatt átmelegedett, mintha újra feléledt volna, régi egyszerű hangja úgy zugott-bugott, mint egy orgona és mindenki azt a nézetet osztotta, hogy Paganini ujjai alatt lehetetlen, hogy szebben hangzott volna. A Kócián hangversenye iránt óriási érdeklődés mutatkozik, nemcsak a helybeli, de a vidéki műértő közönség körében is.

A „Színházi Ujság” mai száma, mely a most színre kerülő „Gretchen” pontos színlapját és kimerítő tartalmát, valamint érdekes színházi tréfákat és ujdonságokat közöl, kapható előadások alkalmával a színház előtti árusítóknál.

**Az Uranus színház hétfői előadására, A szárnyas kerék bemutatójára** jegyek előre válthatók a mai naptól kezdve az Uranus színház pénztáránál, este fél 6-tól 10-ig, ugyanott kedvezményes áru jegy füzetek is válthatók, melyet bármikor és bárkinek lehet használni. Bármely helyre 12 drb. 10-nek az árába számítódik.

**Az Uranus mai új műsora.** 1. Hajó a nyílt tengeren. (Látványos). — 2. A vasárnapi lovas. (Bohózat). — 3. Történet a lovag korból. (Dráma). — 4. Samuwa álma. (Bohózat). — 5. A két huncut. (Bo-

## FÜSZERÜZLET

Vásárlás könyvre vagy készpénzen.  
Minden osomag hához lesz szállítva.

## MAYER JENŐ

Telefon 145.

## CSEMEGE-ÜZLET.

Minden idénynek csemege áru állap-  
dóan frissen kaphatók.

hózat). — 6. Pórujárt szoktetés. (Bohózat). — 7. Cseléd mizéria. (Bohózat). — 8. **A turista vezető menyasszonya.** (Eredeti fölvetel). Műsorváltozás fenntartva. Előadások este 6, 7, 8 és 9 órakor. Helyárok mint rendszeren. Hétfőn este 6 órakor lesz bemutatva először, a mozgófényképek mesteri műve: **A Szárnyas kerék,** óriási attrakció. E kép bemutatása alkalmával az előadások másfél órát tartanak, rendes helyárok mellett. Ezen előadásokra, a vasut szolgálatában levők figyelmét tisztelettel felhívjuk. Az előadások hétfőn és kedden este 6, fél 8 és 9 órakor kezdődnek.

## Felületes hullaszemle.

Halálra forrázott csecsemő.  
De a halottkém nem vette észre.

Pár nap előtt Rácz István debreceni lakos házában haláleset történt: 2—3 napos Ilona nevű leánya halt meg. A halálesetet annak rendje-módja szerint bejelentették, dr. Balkányi Ede kerületi orvos megjelent a halottas háznál és ott megírta a halottkém jelentést. Megadta a temetési engedélyt is.

Az engedély alapján tegnap délután akarták temetni a kis halottat. Már gyülekezett az atyafiság, mikor megjelent a háznál ifjú Orosz László rendőrfogalmazó dr. K. Szalay Béla rendőrorvossal és kijelentették, hogy nem lesz temetés, a kis halottat elszállítják előbb a közkórházba, ahol felboncolják.

Nagy megdöbbenést keltett az eset a gyászolók közt és nyomban a legképtelenebb hírek keltek szárnyra. A való tényállás a következő:

Tóth Sándor titkos rendőr, alkalmasint besugás folytán, megtudta, hogy a 2—3 napos csecsemő nem természetes halállal mult ki. A nagyanyja, özv. Boruzs Mihályné oly forró vízben fürösztötte meg a kis ártatlant, hogy az a szenvedett égési sebek következtében halt meg.

Ugy szölván az utolsó pillanatban tudta ezt meg Tóth Sándor titkos rendőr. Nyomban jelentést tett róla és közvetlenül a temetés előtt megejtett vizsgálat igazolta a gyanút. A kis hullát a közkórházba vitték, ahol dr. Láng Sándor törvényszéki orvos ma délelőtt fogja felboncolni Petneházy Boldizsár vizsgálóbírósegéd jelenlétében.

## UJDONSÁGOK

\* **Istentiszteletek a gör. kath. kápolnában.** Ma, Gyertyaszentelő Boldogasszony ünnepén 6 órakor reggeli istentisztelet, délelőtt 9 órakor szent mise, utána gyertyaszentelés; délután 8 órakor veespernye, 4 órakor rózsafüzér-ajtatosság.

\* **Bálint napja.** Dr. Gáthy Bálint kir. ügyész, a kiváló jogászt tegnap délelőtt neve napja alkalmával Debrecen különböző társadalmi állású férfai hivatalában felkeresték, hogy szívélyes gratulációikkal elhalmozzák. Gáthy Bálint, akit meglepett ez a személye iránt megnyilatkozó szeretet, meghatóttan köszönte meg a gratulációkat.

\* **A Gazda-kör megalakulása.** Holnap, vasárnap délután fél 3 órakor tartja alakuló közgyűlését a debreceni gazda-kör; az a hely, hol a gazda társadalom érdekeit megvédi, magát a kisgazda is őt megilletően kiképezheti és ügyleteit érdektársaival lebonyolíthatja. Csatlakoznia kell ehhez a nagyon üdvös mozgalomhoz a gazdaközönségnek, nagybirtokosnak azért is, hogy nemcsak magukat, hanem a kis gazdákat is az ezerféle társadalmi és természeti csapások okozta süllyedségből megmentésük, de azért is, hogy a magyar földeket ne engedjék idegen kezre jutni. Csak egyetértéssel, egyesült erővel kell küzdeni a közös cél érdekében, akkor azokat a szép feladatokat, melyeket a Gazda-kör tűzött ki hivatásaiul, teljes sikerrel fogja megoldani.

\* **A kedélyes-est.** A tüdőbeteg szantórium egyesület debreceni választmánya tudvalevőleg kedden 6 órakor az egyesület humánus céljaira kedélyes estét rendez a Bika-szálloda disztermében. Az est iránt általános nagy érdeklődés nyilatkozott meg. A már közölt szereplőkön kívül közreműködik még Szenes Miklós ur is tárogató játékkal, aki Lavotta kesergőjét adja elő az estén. Az estély jegyei Békés Lajos és Kontsek Kornél üzleteiben kaphatók. A teljes műsort holnap teszi közzé a rendezőség. Az estélyre páholy ára 5 korona, személyjegy egy korona.

\* **Szabó Ákos temetése.** Nagy részvét mellett temették el tegnap délután 3 órakor a kisvonat által halálra gázolt Szabó Ákos joghallgatót. A temetésen óriási közönség vett részt. A ravatalt borított koszorúk feliratai a következők voltak: Szomorodott szívű szüleid és testvéred — feledhetetlen jó fiunak és testvéremnek. A legkedvesebb és legjobb unokaöcsémnek — Mariska néni és László bácsi. A kedves, jó fiunak — Iza néni, Edith és Lenke. A kedves rokonnak és jó barátoknak — Odón. Isten veled — Lajos bátyád és Marcsa nénéd. Leona néni és Lajos bácsi. A szeretett legjobb unoka testvéremnek — László, Marcsa, Irénke, Judith és György. Kedves rokonnak — Laci és Piroška. Kedves rokonnak — Jolán néni és Zoltán bácsi. Kedves barátunknak — a debreceni joghallgatók. Szeretett Ákosunknak — Idike néni és Kálmán bácsi stb. Az Egymalom-utca 4. sz. gyászaházánál János Zoltán ref. lelkész mondott imát és a főiskolai kántus énekelt. A temetésben Vásáry István jogásznök mondott megható bucsubeszédet.

\* **Villamos vasut Debrecen és Nagyvárad között.** Régi okos terv, hogy a vidék két hatalmas metropolisa, Debrecen és Nagyvárad között közvetlen szervi kapcsolatot teremtsenek. A legújabb eszme az, hogy a két város között villamos vasuti közlekedést létesítsenek s erre nézve már meg is történtek a kezdő lépések, amennyiben Debrecen városa s az érdekeltek nagy összegű törzsrésztvényt jegyeztek a vasutépítés céljaira.

Ezzel a kérdéssel foglalkoztak tegnap a nagyváradai kereskedelmi és iparkamara osztályülésén, ahol Tolnay Miksa érdekesen fejtegette a két centrum villamos összeköttetésének fontosságát. Rámutatott, hogy a tervek szerint a vonatok óránként indulnának s egy óra alatt minimális menetidőért lehetne az utat a két

város közt megtenni. Ez a vasut 3—4 órával rövidítené meg Erdélybe és Máramarosba az utazást. Kifejtette a közlekedés magasrendű hivatását, amennyiben a vasut létesítése által Nagyvárad az ipari város és Debrecen a mezőgazdasági emporium egymást kiegészítené s vissza fogja hódítani azt a környéket, amely eddig az érmelléki kedvezőtlen közlekedési viszonyok folytán Nagyváradtól elszakadt és Debrecen felé gravitál. Az osztályülés Tolnay Miksa indítványára elhatározta, hogy a teljes ülés elő konkrét javaslatot terjeszt, hogy a kamara vesse latba egész befolyását a város tanácsánál és a törvényhatóságnál a vasut létesítése érdekében s kérje fel a várost, hogy vásároljon megfelelő törzsrésztvényeket.

\* **Haddij-kötelesek figyelmébe.** Felhívtnak a hadmentességi díj fizetésére köteles egyének, hogy szokásos bejelentéseiket e hó folyamán okvetlenül tegyék meg; figyelmeztetnek egyuttal, hogy ezen bejelentések elmulasztása a hadmentességi díjnak hivatalból való megállapítását s az 1880. évi XXVII. t.-c. 20. §-ában körülírt bírságolási eljárást vonja maga után. A bejelentések a városi tanács adóügyosztályánál (30. számú szoba), a hadmentességi díj nyilvántartónál teendők meg. Debrecen, 1908. február 15. Városi Tanács adóügyosztálya.

\* **A harmadik vig-est.** A csütörtöki felolvasó estéket rendező bizottság — amint már jelentettük — harmadik vig-estét is rendez a Bika-szálloda disztermében február hó 25-én. A közönség érdeklődéssel kíséri ezeket az estéket s a közölt hir után előjegyzéseket akart tenni helyekre. A bizottság azonban ugy határozott, hogy előjegyzéseket nem fogad el, hanem egyszerűen bocsátja ki a jegyeket és a jelentkezőknek sorrend szerint adja ki. A rendezőség most tisztelettel értesíti az érdeklődőket, hogy a harmadik vig-estélyre a jegyeket kibocsátotta s azok ma reggeltől kezdve Mihalovits Jenő gyógyszer-tárában kaphatók. Páholy-jegy ára öt korona, ülőhely egy korona. Másodrendű ülőhely 60 fillér. Állóhely 30 fillér.

\* **Hany vad kerül elejtésre Debrecenben?** A földmívelésügyi miniszter rendeletéből a mezőrendőrkapitányság most gyűjti össze azokat az adatokat, melyek Debrecen vadterületére vonatkoznak. E célból megkeresték a vadásztársaságon kívül azokat is, akik szenvedélyes vadászok hírében állanak, hogy adjanak véleményt, mily nagy a debreceni vadászterület vadállománya, mennyi és milyen fajú vadak felett rendelkeznek s végül egyes állatokból mennyit tesz ki az évi zsákmány? Az adatok most érkeznek a mezőrendőrséghez s így különösen a vadászokat és vadkereskedőket igen közelről érintő érdekes összeállítás nem sokára befejezést nyer.

\* **Elfogott tolvaj.** Hadházi Bálint Honvéd-utca 42. szám alatt lakó timármesterhez a napokban már harmadszor állított be Horváth János nevű suhanc, aki 16 korona értékű tehénbőrt kínált neki megvételre. Hadházi előtt gyanusnak tetszett a dolog és a suhancot átadta a rendőrségnek. A bűnügyi osztályon kiderült, hogy a tehénbőrt a suhanc ifju Pető Ferenc timármester udvaráról lopta. A tolvaj beismerésben van.

\* **Plüssirozást és gombkésztést** elvállal saját gépein Kontsek Kornél, női divatáruházában.

**KÁVÉ-ÜZLET.**

Mindenkor a legfinomabb faj kávék vannak raktáron.

**MÁYER JENŐ**

Telefon 145.

**TEA-ÜZLET.**

Zamatos, erős orosz és kínai teák. Kitűnő minőségű angol rumok.

**\* Lopás a pályaudvaron.** Az állomás pályaudvaron szabadon heverő kőszent szabad prédának tekintette két debreceni lakos. Naponként megjelentek a pályaudvaron s mikor 10, mikor 20 kiló kőszent emeltek el. A gyakori eset végre is feltűnt s a lopás nyilvánvalóvá lett. Figyelni kezdtek s tegnap tetten érték őket. A csendőrség megindította ellenük az eljárást.

**\* Szerencsétlenség az utcán.** Ha a háztulajdonosok tudnák, hogy a sikos járdákon történő balesetekért anyagi felelősséggel tartoznak, bizonyára nem történnének oly sűrűn az apróbb balesetek, amelyek a téli hónapokban mindennaposak. Az a baleset azonban, mely tegnap délután 3 órakor történt a Piac-utcán, rendkívül súlyos. A szerencsétlenül járt Lakatos József ref. vallású, 42 éves ember, a „Magyar király” kávéház hetese. A szegény ember elcsuszott és oly szerencsétlenül esett a földre, hogy a jobb lába a combjában eltört. Súlyos sérülésével beszállították a mentők a közkórházba.

**\* Tegnap halottak.** A tegnapi nap folyamán a következő haláleseteket jelentették be az állami anyakönyvi hivatalnál: Papp Matild r. kath. 8 hónapos, Arany Mária ref. 11 hónapos, Balogh József ref. 2 hónapos, özv. Szalontai Józsefné ref. 57 éves, özv. Kerecsi Istvánné ref. 68 éves, özv. Balogh Jánosné r. kath. 29 éves, Sós Erzsébet ref. 11 éves, Olajos József ref. 73 éves, Varró Eszter ref. 1 hónapos.

**\* Az utcán összeesett.** Lisztfranzszi István 29 éves festősegéd, aki a Piac-utca 8. sz. a. lakik, a Csapó-utcán összeesett. A mentők hazaszállították.

**\* Hűtlen cseléd.** Hűtlen cseléd mindenütt akad. Szabó Ferencné szoboszlói lakos is bele választott, mikor egy fiatal leányt szolgálatába fogott. Pár nap alatt kimutatta művészetét. Az első kedvező alkalommal meglöpte gazdáját. Összeesomagolt egy csomó ruhát s megszökött. Körözik.

**\* Alarcos bál.** Vasárnap este, azaz folyó hó 16-án a Magyar király vendéglő nagy termében alarcos bál lesz. Kezdeté este 7 órakor. Nyeremények is lesznek.

**\* Új higiénikus szikvizgyár.** E hó 8-án nyit meg a városzerte közismert Kun István gyógyszerésznek minden tekintetben modernül berendezett szikvizgyára, melynek megnyitását a helyszínelővizsgálat felvétele után a hatóság képviselői és Szalay Béla tiszti orvos a legnagyobb megelégedéssel engedélyezték. A szikvizgyárban bármily mennyiségű szikviz telefonon is (595, initerurban) megrendelhető.

**\* Házassági engedélyek,** mind azok részére, akik még katonai kötelezettség előtt állanak — megszerzetnek a Nagy Lajos Okmánykészítő rodájában, Csapó-utca 13. szám alatt.

**\* Szíves tudomására hozom a n. é. közönségnek az Angol-Királynő-szálloda átvétele alkalmával, hogy a mai kor igényeinek megfelelően, teljesen modernül, újonnan rendeztem egy a kávéházat, szállodát, valamint az éttermet. Naponta zeneestély. Színház után állendően friss ételekről és italokról gondoskodom. Éttermemben első rendű francia és magyar konyha. A n. é. közönség szíves pártfogását kérve, tisztelttel: az Angol-Királynő-szálloda bérlője: Kaszás János.**

**\* Elveszett a héten Timár-utcától Zápolya-utca 10. sz. házig, egy, a tulajdonosára becses ereklye értékével bíró piros gyöngysor. Beesültes megtaláló illő jutalomban részesül a fent megjelölt házban, a tulajdonosnál.**

**Nem kell a magyar nyelv!**

Ujabb elvfelelés küszöbén.

Végleg megoldják a katonai kérdést.

Még nem telt be a keserűség pohara. Az elvfelelések szomorú korszakát éljük, pedig 48-as vezérek ülnek a hatalmi polcon.

Ma a Bécsben üléselő magyar delegációnak tengerészeti albizottságában a 48-as delegátusok leszavazták a magyar nyelvet. Kmetty Károly indítványozta, hogy a tengerészeti akadémiában tanítsák a magyar nyelvet is. Szerény, alázas kivánság, amelynek jogossága, célszerűsége, szükségessége és hazafias volta kétségtelen. Mégis leszavazták és — sajnos — éppen a 48-asok. Az indoka ennek: nem akarnak újabb nyelvkérdést a horvátokkal! Borzalmasan gyámoltalan indoklás!

De még most jó a befejezése. A kormány lapjának holnapi számában fog megjelenni az előhírnöke. Azt fogják írni a kormány lapjai, hogy ez az időpont a legalkalmasabb a katonai kérdések végleges megoldására. Az új választásokba ugyanis más kézzel fogható eredményekkel akar menni a koalíció. Ez a bejelentése annak, hogy katonai téren némi apróbb engedményeket fog kapni a koalíció, de a nemzeti követeléseket végleg ki fogják kapcsolni.

Beavatott politikai körökből kiszivárgott hírek szerint ugyanis a függőben hagyott katonai kérdések megoldása végett 4-5 héten belül parl. bizottságot küldenek ki, amely tárgyalni fogja a nemzeti követelményeket és a gazdasági téren mutatkozó, csalóka eredmények reményében azokat egyszerűen — az elvek fentartásával természetesen, mert hiszen minden elvfelelést ezzel indokolnak! — végleg kikapcsolják, amivel a kormány átmeneti jellege is megszűnik. Így aztán véglegesen megtelepedhetnek a vezérek a kényelmes bársonyszékekben. Hoitsy Pál mai beszéde, melyet a delegáció ülésén mondott, egyenes bejelentése a bekövetkező eseményeknek.

**Megjuhászodott oroszlanok.**

Ma folytatta a magyar delegáció a hadügyi költségvetés tárgyalását Barabás Béla elnökelete alatt. Jelen voltak a közös miniszterek, Wekerle és az osztályfőnökök. Legelőször Hoitsy Pál szólalt fel és rendkívül diplomatikus beszédben mutatott rá arra, hogy a függetlenségi párt a nemzeti követelésekkel nem akarja a világegyet sem megbontani a közös hadsereg

taktikai egységét, sőt a legerősebben védelmezi azt. (Ez magyarul annyit jelent, hogy a 48-as párt kész áldozatot hozni a taktikai egység fenntartásáért. Az áldozat pedig más mi is lehetne, ha nem a nemzet követelése?)

Utána dr. Bakonyi Samu szólalt fel. Azt kívánja, hogy a hadgyakorlatok ezután még harc-szerűbbek legyenek. (Lát a bi-leki mars és a többi hadgyakorlati tomető nem eléggé mutatja az eddigi hadgyakorlatok harc-szerű voltát? Hát mészárszékre vigyék a magyar fiukat?)

Nyomban válaszolt Bakonyinak Hoffmann Hugó altábornagy és nem minden guny nélkül vette védelmébe a hadgyakorlatok harc-szerű voltát. Válaszolt azután Thaly Lászlónak is, majd az egyik horvát közbeszólásra azt jegyezte meg, hogy a horvátok óhajlásaira nem felel, forduljanak vele a magyar kormányhoz. (Helyeslés).

Ezután áttértek a tengerészeti költségvetés tárgyalására. Majláth Géza gróf előadó ajánlotta a költségvetést elfogadásra. Szemere Miklós nem szavazza meg a tengerészeti költségvetést. Nines szükségünk hadihajókra, inkább léghajókra. Majláth József gróf felszólalása után gróf Thoroszkai Miklós kifogásolja, hogy a 48-asok mindig a 67-es alap védelme miatt támadjanak. Ezzel az általános vita véget ért.

Délután 4 órakor gróf Zichy Tivadar elnökelete alatt a tengerészeti albizottság tárgyalta a költségvetés részleteit.

Kmetty Károly követelte, hogy a tengerészeti akadémián legalább a magyar slattvalók számára kötelező legyen a magyar nyelv tanulása. Az indítványt, mely szerény keretekben mozog, leszavazták, mert nem akarnak újabb nyelvkérdést a horvátokkal. A költségvetést ezután részleteiben is megszavazták. Letárgyalták ezután a tengerészeti kiadások 1905. évi zárószámadását is. Az ülés este 7 órakor ért véget.

Holnap délelőtt meg folytatja ülését a magyar delegáció, délután pedig hazajönnek a delegátusok Budapestre.

**TÁVIRATOK**

**Rauch báró a királynál.**

Bécs, febr. 14. Ma délelőtt 11 órakor fogadta ő felsége Rauch Pál horvát bánt Schönbrunnban. A bán a folyó ügyekről és a március elején lezajló választások esélyeiről tett jelentést.

**Trónváltás Szerbiában.**

Belgrád, febr. 14. Jurics Milán kormánypárti képviselő nagy fel-tűnést keltő cikket írt az új radikálisok lapjába. A cikkben azt írja Jurics, aki bizalmas barátja Péter királynak, hogy kénytelenek elfogadni a magyar-osztrák monarchiával kötött, súlyos kereskedelmi szerződést, mert csak ez az út vezet Bécsbe és Pétervárra a királynak. Péter király ugyanis a szerződés megkötése után előbb Bécsben, azután Szentpéterváron tesz látogatást, hazajövetele után pedig lemond a trónról a fia, György trónörökös javára.

**Elfogott kuruzslónők.**

Budapest, febr. 14. A fővárosi rendőrség két kuruzslónőt tartóztatott le. Mészáros Jánosné Kovács adél az egyik. Névtelen levél tette rá a rendőrséget figyelmessé. A kuruzslónő fiatal korában cirkuszi műlovarnő volt, majd mikor a lóról levénült, erőművésznő lett. Mikor már arra sem volt al-

kalmas, férjhez ment Mészáros Jánoshoz, aki a 2 évi házasságba beleőrült és meghalt. Ekkor fogott a kuruzsláshoz és 6 év óta él ebből. A másik kuruzslónót, Nádosai Jánosné 62 éves boszorkányt az egyik orvos leplezte le. A vizsgálat megállapította, hogy a kuruzslónók kezelésébe sok beteg belepustult. Mindkét boszorkányt letartóztatták.

### Gyilkosságért 6 év.

Déva, febr. 14. Krizsán Lázárt, aki Tuzsa János bódi lakost tavaly agyonverte, 6 évi fegyházra ítélte jogerősen az esküdt-bírósa.

### Rejtélyes gyilkosság.

Déva, febr. 14. Feristyora hunyadmezei községben Dávid Miksa bérlő tegnap éjjel kiment az udvarra, hogy a gazdaságban körülnezzon. Mikor hosszas távolmaradása feltűnt családjának tagjainak, utána mentek. Az udvar hátsó részében akadtak rá. Bezuzott koponyával, eszméletlenül feküdt a földön. Nem is tért magához, mert 2 óra múlva meghalt. A gyilkosnak semmi nyoma.

### Lemondó delegátus.

Bécs, február 14. Zichy Miklós gróf, akinek egyik indítványát tegnap a delegáció elvetette, ma lemondott a delegátusi megbízatásáról.

## TÖRVÉNYKEZÉS.

§ A dánosi cigányok. Nyolcadik hónapja már, hogy egy kóbor cigánycsapat a dánosi csárdát kirabolta és felgyújtotta s rémes kegyetlenséggel legyilkolta a csárda összes lakóit. A csendőrség heteken át tartó izgalmas hajszá után végre letartóztatta azt a tizenhét éves cigányt és cigányt, akik a rablógylilkosság állítólagos tettesei. Dr. Aczél, a pestvidéki törvényszék vizsgálóbírója már karácsonykor befejezte ez ügyben a vizsgálatot, amely szenzációs eredményre vezetett. Jóllehet a cigányok konokul tagadtak, elegendő bizonyíték gyűlt egybe. Két szemtanu vallott ellenük. Ezenkívül az összes bűnjelket is megtalálták náluk. Dr. Gál, a pestvidéki ügyészség vezetője, a vizsgálat adatainak alapján tegnap készült el a vádirattal. A terjedelmes ügyészi vádirat erőszakos nemi közömbös, gyújtogatás, gyilkosság és rablás büntetével vádolja a cigányokat. Ha a hivatalból kirendelt védők a vádirat ellen nem élnek kifogással, úgy márciusban már meg is tartják a főtárgyalást.

§ A lilomtipró. Nagy Antal néhány évvel ezelőtt házasságot kötött egy özvegy asszonnyal, akinek első házasságából egy tizenkét éves kis leánykájával foglalta el az új otthonát. A férj szemet vetett a fiatal leányra és egy alkalommal, mikor az asszony nem volt otthon, merényletet követett el ellene. A szerencsétlen teremtés sirva panaszkodott anyjának, aki tüstént följelentette az aljas embert. Ma tárgyalta a csunya bűntudat Szepessy bíró tanácsa. A bíróság, miután kétségelonné vált Nagy Antal bűnössége, három évi tegyházra ítélte el.

## HIREK.

Egy tanító alapítványa. Ritkaságszámba megy, hogy egy népiskolai tanító, kiknek amugy is szerény a fizetése, még ala-

pitványra is gondoljon. Soproni levelezőnk írja, hogy Vértés Sándor urdombi elemi iskolai tanító ezer koronás jutalomdíj-alapítványt tett iskolájának tanulói javára.

## Ingtatlanok forgalma.

Kovács Sándor és neje Tóth Zsuzsanna veszik a debreceni 776. sztkv. foglalt 15 hold 1116 négyszögöl ujosztású földet özv. Lőrincák Lászlóné és társaitól 16000 kor. Szathmári Ferencz és társai, veszik a debreceni 5103. sztkv. foglalt 5 hold 1121 négyszögöl ujosztású földet Hirsfeld Armin és társaitól 4800 kor.

## CSARNOK.

### AZ árva.

— Regény. —

(Folytatás.)

Rácskainé újra feltette a kérdést: — Tehát nem rokonszenvezel a főszolgabíróval?

— Nem.

— Nem akarsz a felesége lenni?

— Semmi esetre sem.

— De hát akkor mire, vagy kire gondolsz?

Eliz hallgatott.

— Tizenhét éves vagy. A legszebb idő. Most kellene választanod.

— Majd választok.

— De az idő halad.

— Nem félek tőle, hogy pártában maradj.

— Csakhogy ma még a te szépséged ébreszt szerelmet az ifjakban s vezeti őket a házasságra. Később majd csak a vagyond. Hiszen nincs okod tartani attól, hogy nem mégy férjhez, mert van vagyond. Csakhogy az a házasság, amelyet látszólagos szerelem alkot, igazán pedig a vagyon vezet, nem hozhat számodra olyan boldogságot, aminőt megérdemelnél.

— Majd eljön az, aki engem magamért és nem a vagyonomért vesz el s akit én is szeretni fogok.

— Talán már választottál is?

Eliz hallgatott.

— Eliz, te választottál. Ne tagadd, a szived már megszólalt. Te szeretsz valakit s talán az is szeret téged. Szólj! Beszélj! Légy bizalommal hozzám. Hidd meg, ha valaki, akkor éppen én óhajtom legjobban a te boldogságodat.

— Folyt. köv. —

## Áru- és értéktőzsde.

Február 14.

### Budapesti gabonátőzsde.

10 fillérrel olcsóbb áron elkelt (50 kilónként) 17000 mm. buza.

Rozs 5 fillérrel olcsóbb, zab nyugodt, csendes és tengeri 5 fillérrel gyengült.

### A határidő-üzlet.

A határidő-üzlet alacsonyabb newyorki jegyzésekre olcsóbb volt és az áruk 4-5 fillérrel gyengébben zárultak.

A forgalom mérsékelt volt.

Az árak 50 kilogrammonként:

	Kezdete	Változás
Buza április 1908 . . . . .	1180	1186—1182
Buza október . . . . .	1084	1086—1084
Rozs ápr. . . . .	1041	1033—1036
Rozs októberre . . . . .	892	792— 790
Zab októberre . . . . .	—	—
Zab ápr. . . . .	788	792— 790
Tengeri május 1908 . . . . .	677	678— 674

### Budapesti értéktőzsde.

A mai előtőzsde alacsonyabb külföldi jegyzésekre és bécsi arbitrázs eladásokra kedvezően hangulattal folyt le és az árfolyamok 2-3 koronával csökkentek.

A forgalom mérsékelt volt.

## Lakás kerestetik.

A Debreczeni Gazdasági-kör részére

### 6—7 szobás nagy lakás kerestetik.

Ajánlatok Polgári Bálint szervező biz. elnökhöz,  
Nap-utca 6. szám alá intézendők.

Aki  
olcsón akar vásárolni,  
keresse fel most az  
**Ott Károly**  
utóda üzletét  
**Kossuth-u. városháza alatt**  
Csipkék, szalagok, női-pipere és bé-lésárak. Ruhadiszek, kézimunka kel-lékek, férfi ingek és nyakkendők, vi-rágok, divánpárnák, alszoknyák, ha-risnyák és szabókellékek  
Rendkívül olcsó leszállított árak mellett.  
Ott Károly u.

## A Közgazdasági Bank részv.-t.

### XVI-ik évi rendes közgyűlését

1908. március 1-én, vasárnap délelőtt 11 és fél órákor tartja meg Debreczenben a „Kereskedő-Társulat” székháza dísztermében,

melyre a t. részvényesek azon figyelemzetéssel hivatnak meg, hogy az alapszabályok értelmében a közgyűlésen jogaikat csak úgy gyakorolhatják, ha részvényeiket a közgyűlés előtt legalább 3 nappal a társulat pénztáránál, vagy a Pesti Hazai Első Takarékpénztárnál, vagy a debreceni pénzügyintézetek valamelyikénél leteszik.

### T A R G Y S O R O Z A T:

1. Az igazgatóság évi jelentése a lefolyt 1907. évi üzletéről.
  2. A felügyelő bizottság jelentése és ennek kapcsán
  3. Határozathozatal a múlt évi nyereség felosztására és az igazgatóságnak erre vonatkozó indítványára nézve.
  4. Határozathozatal a felmentvény megadása tárgyában.
  5. Az igazgatóságból sorrend szerint kilépett 2 tag helyének betöltése és egy új igazgatósági tag választása 3 évre.
  6. A felügyelő bizottság 4 tagjának megválasztása 3 évre.
  7. Az igazgatótanácsból sorrend szerint kilépett 6 tag és az év közben leköszönt 1 tag helyének betöltése.
- Debrecen. 1908. február 8-án tartott ülésünkben

### Az igazgatóság.

JEGYZET: Az évi zárszámadások, valamint az igazgatóság és felügyelő bizottság jelentése 8 nappal a közgyűlés előtt a társulat irodájában a hivatalos órák alatt megtekinthetők.

## Csomag- és hentesáru kereskedés.

Debrecen, Piac-u. 75. Bankpalotával szembe.

Ajánl naponta friss prágai és kassai sonkát, mindenféle hideg felvágottat.

### Halak és sajtok.

Naponta friss szepességi és frankfurti vástli.

**Kertészek! Bulgárok! Építészek! Gyárosok!**

Eladó a város alatt a Hatvan-utcai kis állomás közvetlen közelében 4 ezer négyszögöl igen jó és szép fekvésű föld. Alkalmas kertészeti célra, továbbá építéseknek anyagtelepre, vagy gyártelepnek. Ara 8 ezer forint.

Bővebb felvilágosítást a legnagyobb készséggel és teljesen díjtalanul nyújt a

**Nagy Lajos**

Első Debreceni Adásvételek hirdető és közvetítő irodája Csapó utca 13. sz. 865

**Eladó ház a Bethlen-u. közepén.**

Utolsó ára 12 ezer frt.

Uj téglá épület, mely magában foglal egy rendbeli 3 szoba, két rendbeli 2 szoba és mellékhelyiségekből álló lakosztályt. Van továbbá világos és sötét pince és jó vizü kut. Kis udvar.

Bővebb felvilágosítást teljesen díjtalanul és a legnagyobb készséggel nyújt a

**Nagy Lajos** Első Debreceni Adásvételek hirdető és közvetítő irodája Csapó utca 13. sz. 865

**Eladó ház és nagy telek a Csapó-utcában**

Debrecen sz. kir. város tek. Árvaszékeinek 447-546/1908. á. sz. végzésével megbizattam a gondnokság alatt levő Szathmári István tulajdonát képező Csapó utca 49. sz. a. óriási nagy telkő ház eladásával. — Tudomására hozom mindazoknak, akik ezen óriási telkő házat megvenni óhajtják: forduljanak Csapó-ut. 13. sz. a. levő „Első Debreceni Adásvételek” közvetítő és hirdetői irodámhoz” ahol a legnagyobb készséggel és teljesen díjtalanul nyerne felvilágosítást. **Nagy Lajos.**

**Szőlőtelepeknek eladó.**

Nagyon közel a városhoz, igen jó uton, mindössze 3 és fél kilométer távolságra eső 14 katasztrális hold föld, most rigolirozás alatt áll. Van rajta épület is és pedig két szoba, konyha. Van aztán egy teljesen új téglából épült és cseréppel fedett istálló, továbbá göré, 80 darab sertésre való hizláló, 7 méter hosszú szin és jó vizü kut. 800 négyszögöl már termő szőlő. Ara mindössze 8 ezer forint, ebből 5 ezer 500 forint igen kényelmes bankkölcsön, így a megvételhez 2500 forint készpénz szükséges. 868

Bővebb felvilágosítást a legnagyobb készséggel és teljesen díjtalanul nyújt a

**NAGY LAJOS**

adásvételek hirdető és közvetítő irodája Debrecen, Csapó utca 13. szám

**Eladó úri házak:**

**Lorántffy-útca 13. számú ház,** három rendbeli lakosztályal. Jó vizü kut. Külön mosóház. Szép nagy telek. Ara 11 ezer forint.

**Bethlen-útca 6. számú ház,** szép rendezett udvar. Három rendbeli lakosztály, kényelmes beosztás, mellékhelyiségek. Ara 24 ezer frt.

**Rákóczi-utcában**

szép nagy frontu ház, közel a Péterfiához. Három rendbeli lakosztály, melyből 2 utcai, 1 pedig udvari lakás. Az egyik utcai lakás áll 4 szoba, előszoba, üvegezett veranda, mellékhelyiségek és belső klozett. A másik utcai lakás áll három szoba, előszoba és mellékhelyiségekből. Az udvari lakás pedig áll két szoba, előszoba és mellékhelyiségekből. Az udvarban jó vizü kut. Ara 14 ezer forint.

**Magos-útca 23. sz. ház,**

(a Piac, Csapó és Kossuth-utcaik közvetlen közelében) Két rendbeli úri lakosztályal. A lakásokban gázvilágítás. Igen egészséges, befűtött udvar. Termő lúgas szőlők, közöttük figyelia. Az udvarban jó vizü kut. Áára 15 ezer forint.

**Csapó-útca 52. sz. ház,** ára 22 ezer forint.

**Csapó-útca 27. sz. ház,**

óriási nagy udvarral és igen nagy kerttel. Több rendbeli lakosztályal. Ara 35 ezer frt.

**Zápolya-útca 4. sz. ház,**

(a Piac, Csapó és Kossuth-utcaik közvetlen közelében) Teljesen új, adómentes ház. Ezen óriási frontu szép sarokház három rendbeli lakosztályt foglal magában és pedig 1 rendbeli 4 szoba, előszoba, fürdőszoba és mellékhelyiségek, egy rendbeli 3 szoba konyha, mellékhelyiségek. Egy rendbeli 2 szoba, előszoba, konyha és mellékhelyiségekből álló lakosztályok. Külön mosóház, fűskamrák és jóvizü kut. Minden lakosztály utcai. ára 15 ezer forint.

**Szent-Anna-útca 44. sz. ház,** van rajta három rendbeli lakosztály, ára 16 ezer forint.

Mindezen házakról bővebb felvilágosítást a legnagyobb készséggel díjtalanul nyújt a

**NAGY LAJOS,**

Első Debreceni Adásvételek hirdető irodája Csapó utca 13.

Tudomására adatik a házvevőknek, hogy irodámban semminemű közvetítési vagy egyéb díjat fizetniük nem kell. 862

**Olcsó úri ház**

a Pavillon (Jaktanya és dohánygyár közelében)

Szép nagy telek, az épület egészen új. Három rendbeli lakosztályal és pedig az utcai áll 3 nagy szoba, nagy konyha, veranda kamra és pince. Az udvari lakás áll 2 szoba előszoba, konyha, spájz, veranda és szintén két pince, — a harmadik lakás áll 1 szoba, konyha, spájz. Letéglázott és cseréppel fedett fűskamrák. Az egész udvar letéglázva. Az udvarban termő szőlő, gyümölcsfák és jó vizü kut.

Ara 14 ezer 500 forint.

Bővebb felvilágosítást a legnagyobb készséggel és teljesen díjtalanul nyújt a

**Nagy Lajos**

„Első Debreceni Adásvételek” hirdető és közvetítő irodája Csapó-ut. 13. 863

**Eladó házak,**

melyeket családi és egyéb körülményeknél fogva igen jutányos árban és kedvező feltételek mellett meg lehet venni.

**Agárdi-útca 6. számú ház,**

téglából építve, cseréppel fedve, három szobás lakással és mellékhelyiségekkel. Ezenkívül van rajta fűszerüzlet, italmérés és trafik-engedélyvel.

**Veres-útca 13. számú ház,**

nagyon jövedelmező ház, a ki megveszi az szerencsés vételt csinál vele.

**Eötvös-útca 91. számú ház,**

nagy telek, két utcára nyulik, több rendbeli lakosztály, istálló, kocsiszin, stb. Faragó-utca felőli részén van lakatos műhely, az Eötvös-utcai részén pedig korcsma, mely a nagyforgalmu Csapó-utca néz.

**Jókai-útca 3. számú sarokház,**

teljesen új épület. Évi lakbér jövedelme a 800 frtot meghaladja. Van rajta több rendbeli lakosztályokon kívül fűszer üzlet, külön korcsma helyiséggel.

**Homokkert I. J. 57. számú ház,**

a csőszházzal éppen szemben, szép nagy telek és nagy terület termő szőlő és gyümölcsös. Igen szép új épülettel, utcai frontra 6 alak. Igen olcsó árban megkapható.

**Simonffy-útca 34. sz. ház,**

öt rendbeli lakosztályal, igen jövedelmező ház és olcsó árban megkapható.

Mindezen házakról bővebb felvilágosítást a legnagyobb készséggel és teljesen díjtalanul nyújt a

**Nagy Lajos**

„Első Debreceni Adásvételek hirdető és közvetítő irodája”

Debrecen, Csapó-útca 13. szám.

Tudomására adatik a házvevőknek, hogy irodámban semminemű közvetítési vagy egyéb díjat fizetniük nem kell. 861

**OLCSÓ HÁZ.**

A Csapó-utca végén (Patai-telepen) az utcai épület teljesen új, téglából épült, cseréppel fedve. Magában foglal 1 szobát, előszobát, üvegezett verandát és pincét. Van aztán az udvaron még két rendbeli 1 szoba konyhás lakás, fűskamrák, 10 méter hosszú sertésöl és jóvizü kut. Rendezett és igen szép udvar. Ara 3 ezer forint. Teher van rajta 1600 frt. Debrecen városától igen kényelmesen törleszthető kölcson. Így a megvételhez 1400 frt. készpénz elegendő. Nehogy azt gondolja valaki, hogy a Patai telep messze van a várostól, mert az a város folytatása, a Csapó utca vége, úgy, hogy az Apaffy-utca egyik oldala már Patai-telep.

Bővebb felvilágosítást a legnagyobb készséggel és teljesen díjtalanul nyújt a

**NAGY LAJOS**

„Első Debreceni Adásvételek hirdető és közvetítő irodája” Csapó utca 13. 864

**GELBMANN HERMANN**

nehány nap mulva nyitja meg

**Csapó-u. 10. sz. alatt**

női-, férfidivat- és

vászon üzletét.

**APRÓ HIRDETÉSEK.**

Díja 10 szögig 40 fillér, minden további szó 4 fillér, vastagabb betűkkel nyomtatott szó 4 krajcár, 8 fillér.

Levélben tudakozódásokra pontosan válaszolunk, ha a szükséges postabélyeg be-  
küldetik.

Apró hirdetések előre fizetendők.

**Levelezés.**

Haraszti Lajos, — Bankár, — Barma szemü, —  
Kék szakál, — Pecsület, — Biztos jövő, —  
Boldogító, — Nem kalandra vágyom, — Meg-  
bizható, — Komoly szándék, — Vidéki, —  
Hamis cica, — Bogár szemü, — délelőtt 10  
órától 12, d. u. 4—6-ig átvehetk a kiadóban.

**Ajánlat.**

KOLCSÓN kádak kaphatók Kiss Ignác Piac  
utca 34. sz. 7051

KIADÓ lakás a Tócskertenben 2 szoban konyha,  
jó víziú kut, gyümölcsös, veteményföld, részben  
termő szőlővel március 1-re. Ért. Széchenyi-  
utca 42. sz. 7009

SZARAZ vágott fa 100 klg.-onként házhoz  
szállítva 1 frt. 40 kr-ért kapható. 1000 klg. vé-  
telnél 1 frt. 30 kr. Varga Károly szén és fa-  
kereskedőnél Libapiac, Telefon 465. sz. 6976

HARINYAK-TÓ IPAR VALLALAT. Harin-  
yak kötése és fejelése felvállaltatik Beanyás  
Emilnél Debrecen, Tisza palota. 9118

FIX fizetéssel és egyéb javadalmazással állandó  
alkalmazást nyerhet intelligens uri ember.  
Cím a kiadóban. 7056

HAJ HAJ Hajfonatok, parókák, hajbetétek,  
copfok, frizettek jutányosan, mindennemű haj-  
munkákat készít Bocán Ferenc fodrász, Hat-  
van utca 2. Kihullott haját veszek. 9409

KÁRPITOS ajánlkozik házakhoz és vidékre  
legjutányosabban dolgozni. Oláh András  
Csepő utca 23. 7067

ÓRIÁSI rozskenyér. Uradalmi rozskenyér 15 kr.  
fehér kenyér 15 kr. Erzsébet ut 26. Uradalmi  
kenyérütöde. 7064

ÉNY-ANNA utca 5. sz. egy udvari lakás 3  
szobán, előszoba, mellékhelyiségekkel május  
1-ére kiadó. 7076

KIADÓ sarok bolthelyiség Kossuth-u. 19. 7070

NAGY kényelmű hét szobás parkettás utcai  
lakás májusra kiadó, értekezhetni Miklós-utca  
38. szám. 7080

**Kereslet.**

DEREKVARRO leányok felvétetnek. Takács  
Sándorné Thaly Kálmán utca 7.

TISZTESEGES mindenes szakácsnét kis csa-  
ládkhoz jó fizetésért keresek Csepő-u. 53 7050

KERESTETNEK gépmunkások maró és gyalu-  
gépre, szakképzett asztalosok is felvétetnek.  
Ajánlatok vagy személyes jelentkezések Ajtó-  
Ablak- és Butorgyár részvénytársaság  
Nyiregyházán. 7049

NEGY-ÓT szobás, teljesen modern lakást ke-  
resek május elsejére. Ajánlatokat Dr. Szilágyi  
Imre Csepő utc. 4. címre kérek. 7040

ÜGYES fűszerkereskedő segéd jó detailista,  
azonnal alkalmazást nyerhet, Kertész Miklós  
fűszer üzletében Csepő-utca. 7036

GYRRMETELEN házaspár keres május 1-re  
2—3 szobás utcai lakást. Cím a kiadóba.

EGY pincér tanuló felvétetik Törő Imre ven-  
dégiosnál Csepő-utca 14. sz. 6978

10—25-ig köblös földet keresek bérbe vagy  
megvételre a város közelében. Cím a kiadó  
hivatalban. 7068

ELVESZETT egy vég vászonról szóló zálogcé-  
dula esztörtökön. Kértek a megtaláló Homok-  
kert utca 71. sz. alá vigye. 7066

JÓ munkás fodrász segéd állandó alkalmazást  
vagy kíségetést keres. Cím a kiadóba. 7074

ELVESZETT egy barna tarka rövid szőrű né-  
met him vizsgál. Név: Treff, csak németül ért.  
A megtaláló illő jutalomban részesül. Dr.  
Magoss György városház. 7069

DADÁ keresek 6 hónapos kis kismacskát  
Teleki utca 5. 7070

**Eladás.**

EGY jóforgalmu üzlet Nagylétán & Piac-téren  
más vállalat miatt olcsón, azonnal eladó.  
Rosenfeld V. Farkas, Nagyléta. 7038

ELADO teljes fűszerüzlet berendezés. Cím a  
kiadóba. 7026.

ELADO harci kanári madarak him és nőstény  
Péterfia-utca 42. Szabó Lajos. 7058

50 drb. fiatal kőrista egy éves vágás 20—30  
cm. átméretű, 4—7 mtr. hosszú debreceni or-  
szágúthoz és vasúthoz közel eladó, értekez-  
hetni lehet Szikszay Józsefnél Vámospircen.  
7072

40 kas méh, közte sok Zirzon kasban olcsón  
eladó, értekezni lehet Szikszay Józsefnél Vá-  
mospircsen. 7063

EGY új szoba gőzfürdő Sanitás-féle olcsón  
eladó, ugyanott 3 drb. függő lámpa. Szent-  
Anna utca 5. sz. I. emelet. 7077

SAJÁT készítményű szekrények vannak eladók  
Fischer Béla műasztalosnál József kir. hereg  
utca 60. 7075

ADÓMENTES modern ház főutcában, Piac kö-  
zelében könnyű feltételekkel eladó. Cím a  
kiadóban. 7079

**Piac-utca 83. szám alatti  
nagy**

**üzlethelyiség**

**mely gépraktár volt azon-  
nal kiadó.**

**Hirdetés.**

**A Debreceni Első Takarékpénztár  
Hatvankettedik Évi Rendes Közgyűlését**

1908. február 23-án vasárnap délelőtt 10 órakor Debrecenben, a „Kereskedő Társulat”  
tanácstermében tartja.

**T Á R G Y S O R O Z A T:**

1. Igazgatósági jelentés és az üzleti számadások bemutatása az 1907. évről a nyere-  
ség felosztása iránti javaslattal.
2. A felügyelő-bizottság jelentése.
3. Határozás az 1. és 2. pont alatti tárgyokban, nemkülönben az igazgatóság és fel-  
ügyelő-bizottság részére szóló felmentvény megadása tekintetében.

A mérleg és nyereség-felosztási javaslatot is tartalmazó igazgatósági és felügyelő-bizottsági jelentés  
1908. évi február 15-től fogva, a pénztár helyiségében — a hivatalos órák alatt — megtekinthető.

Alapszabályaink 26-ik §-a értelmében a közgyűlésen tanácskozási és szavazati joggal bírnak mind-  
azon részvényesek, kiknek nevei 1907. december 31-ig a részvénykönyvbe bevezetettek.

Szavazásnál minden részvény egy szavazatra jogosít, azonban a közgyűlésen megjelenő tag saját  
részvényei után 40 szavazattal, meghatalmazás folytán másik 40 szavazattal többet nem gyakorolhat, bár-  
mennyi részvényt képviseljen is. (Alapsz. 29. §.)

A szavazatlapon átvételére jogosító igazoló jegyek a közgyűlés előtt 2 nappal az intézet helyiségé-  
ben átvethetők.

**Meghívás,**

**az „István” gőzmalom társulatnak**

1908. évi március hó 1-én délelőtt 10 órakor

Debrecenben, a Kereskedő-Társulat épületének dísztermében tartandó

**Évi Rendes Közgyűlésére.**

**T Á R G Y S O R O Z A T:**

1. Az igazgatóság által előterjesztett mérleg az 1907. évről, az arra vonatkozó je-  
lentéssel.
2. A felügyelő bizottság jelentése a mérleg megvizsgálásáról.
3. A mérleg helybenhagyása, a felmentvény megadása és az 1907. évi tiszta nye-  
reség feletti intézkedés.
4. Két részvényes által az alapszabályok 68. §-ának megváltoztatása iránt benyuj-  
tott indítvány.
5. Sorrend szerint kilépő két igazgatósági tag helyének választás utján betöltése.
6. Felügyelő bizottsági három rendes és két póttag választása.  
Debrecen, 1908. február 1-én.

Felhívtnak a o t. részvényesek, kik a közgyűlésen résztvenni és szavazati jogukat  
gyakorolni kívánják, hogy igazoló jegyeiket az alapszabályok 27-ik cikke értelmében folyó évi  
február 28. és 29-én d. e. 10—12 óráig, d. u. 2—4 óráig a társulat Csepő-utca 6. sz. a. listrak-  
tára irodai helyiségében átvenni sziveskedjenek.

A mérleg- és veszteség-nyereség rovas február 21-től kezdve a társulat irodájában meg-  
tekinthető.

**Az igazgatóság.**